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Wybrane z prasy
Dziennik Polski 15.10.2008 r.
Czy AGH nadal cieszy się popularnością wśród młodych 

ludzi, które kierunki były najbardziej oblegane, jakie było 
zainteresowanie kierunkami zamawianymi oraz jakie nowe 
kierunku ruszyły w tym roku akademickim – przeczytamy 
w wywiadzie z prof. Zbigniewem Kąkolem, Prorektorem ds. 
Kształcenia pt. „Trzeba mierzyć wysoko”. „Nasi absolwenci mają 
nawyk i umiejętność uczenia się. Potrafią przekwalifikowywać się 
i zapoznawać z zupełnie nową branżą” – mówi prof. Kąkol.

Dziennik Polski 16.10.2008 r.
„Od wielu lat pracuję w grupie, która zajmuje się badaniami 

nad biomateriałami, czyli materiałami dla medycyny, a konkretnie 
to endoprotezy stawów, śruby, gwoździe, płytki do osteosyntezy, 
a np. w kardiochirurgii senty wieńcowe, sztuczne naczynia 
krwionośne, oprócz tego nici chirurgiczne, materiały dla 
stomatologii czy okulistyki” – mówi prof. Marta Błażewicz 
z Katedry Biomateriałów Wydziału Inżynierii Materiałowej 
i Ceramiki. Jakie będą zastosowania praktyczne tych badań 
przeczytamy w wywiadzie pt. „Będą rozwiązania kliniczne”.

Dziennik Polski 18.10.2008 r.
Rusza jesienno-zimowy cykl wykładów Technicznego 

Uniwersytetu Otwartego AGH. Pierwsze spotkanie poświęcone 
będzie ekologii. Wykłady w jesienno-zimowym semestrze 2008/
2009 zainauguruje kierownik TUO prof. Jan Dobrowolski oraz 
prof. Jarosław Nęcki z Wydziału Fizyki i Techniki Jądrowej. 
Wykłady są nieodpłatne, a semestr potrwa do 31 stycznia.

Dziennik Polski 23.10.2008 r.
„Myślę, że jubileusz ma dwa cele: z jednej strony docenienie 

wysiłku naszych pracowników (a są osoby, które pracują 
w centrum od 35 lat), z drugiej zaś nawiązanie jeszcze szerszego 
kontaktu ze światem nauki i naszymi użytkownikami. Chcemy 
zatem zaprezentować nasze możliwości i wysłuchać potrzeb 
użytkowników i w tym celu już w marcu tego roku odbyła się 
pierwsza konferencja, inaugurująca obchody 35-lecia 
CYFRONETU pt. „Konferencja Użytkowników Komputerów Dużej 
Mocy Obliczeniowej” – powiedział prof. Kazimierz Wiatr, Dyrektor 
ACK Cyfronet AGH. O historii Cyfronetu, działalności 
i osiągnięciach oraz obchodach jubileuszowych przeczytamy 
w wywiadzie z jego Dyrektorem pt. „Pierwsze w Polsce centrum 
komputerowe”.

O wyzwaniach energetycznych oraz najnowszych 
rozwiązaniach energetycznych Polski i świata, środkach na ich 
finansowanie, a także o alternatywnych źródłach energii mówiono 
w AGH podczas zorganizowanej przez Małopolsko-Podkarpacki 
Klaster Czystej Energii konferencji pt. „Czysta energia – czyste 
środowisko”. Prelegenci mówili m.in. o scenariuszach rozwoju 
gazownictwa w Polsce, możliwościach podziemnego 
magazynowania gazu, nowych technologiach w paliwach 
alternatywnych i Pakiecie Energetycznym przygotowanym 
przez UE.

Dziennik Polski 25.10.2008 r.
Studenci AGH wezmą udział w międzynarodowym 

programie badań kosmicznych. Nabór ogłosiła Europejska 
Agencja Kosmiczna, która od kilku lat prowadzi projekty naukowe 
adresowane do studentów z Europy i Kanady. Do programu 
„European Student Moon Orbiter” zakwalifikowało się 250 osób. 
Polskie uczelnie reprezentować będzie grupa studentów z AGH 
i Politechniki Wrocławskiej. Celem przedsięwzięcia jest 

zaprojektowanie i wybudowanie minisatelity, który zostanie 
wystrzelony na księżyc. „Będziemy zajmować się analizą 
wpływu środowiska kosmicznego na strukturę satelity podczas 
jego misji” – powiedział Łukasz Chmiel, student V roku Wydziału 
Fizyki i Informatyki Stosowanej, który pokieruje pracami grupy 
z AGH.

Dziennik Polski 28.10.2008 r.
Firmy doradcze Global Services i Tholons przygotowały 

ranking 50 najbardziej atrakcyjnych pod względem inwestycji 
outsourcingowych miast na świecie. Na piątym miejscu znalazł 
się Kraków. W rankingu wymieniono także najważniejsze 
miejscowe uczelnie, w przypadku Krakowa: AGH i Politechnikę 
Krakowską. „W branży IT, zarządzaniu i technologii uczelnie 
techniczne jakby z definicji dostarczają więcej absolwentów i to 
na bardzo dobrym poziomie. Ranking o którym mówimy trafił do 
mnie jako część foresightu związanego z perspektywami rozwoju 
Krakowa, nad którym pracujemy, a jego wyniki będą brane pod 
uwagę” – komentuje prof. Tomasz Szmuc, Prorektor ds. Nauki 
AGH.

Gazeta Wyborcza 29.10.2008 r.
Laury Uczelni Przyjaznej Studentom przyznali sami studenci. 

Wnikliwe oko jury sprawdzało m.in. co można załatwić przez 
Internet i ile godzin poświęca dziekan na spotkanie ze 
studentami. AGH jest pierwszą publiczną uczelnią z Krakowa, 
która otrzymała wyróżnienie. „Najmocniejszą stroną AGH jest 
wspieranie różnego rodzaju aktywności studentów. Mamy ponad 
90 kół naukowych, przeróżne sekcje AZS-u, 24 organizacje 
studenckie, żadna nie pozostaje bez wsparcia. Budynki, 
w których uczą się studenci są w jednym miejscu, mamy dobrze 
wyposażone sale komputerowe, nie mówiąc o nowym basenie ze 
specjalną ofertą dla studentów” – podkreśla prof. Zbigniew Kąkol, 
Prorektor ds. Kształcenia.

Dziennik Polski 29.10.2008 r.
W klubie Żaczek spotkali się przedstawiciele władz miasta, 

uczelni i deweloperzy. W debacie prowadzonej przez redaktora 
naczelnego Dziennika Polskiego Piotra Legutkę dyskutowano 
m.in. o zamianie budynków należących do Krakowa na 
akademiki, udziale gmin i uczelni w budowie domów studenckich 
oraz możliwości inwestowania w akademiki prywatnych 
deweloperów. „Miasto jest zainteresowane przekazaniem terenów 
pod budowę akademików” – taka obietnica padła z ust zastępcy 
prezydenta Krakowa Kazimierza Bujakowskiego. Pomysł znalazł 
poparcie wśród przedstawicieli uczelni i deweloperów. 
„Akademiki powinny na siebie zarabiać. Planujemy budowę 
domu studenckiego przeznaczonego dla doktorantów, 
zamożniejszych studentów i obcokrajowców. A na parterze 
chcemy stworzyć zaplecze komercyjne, mogłyby tam powstać 
np. sklepy, księgarnie” – tłumaczył prof. Antoni Tajduś, Rektor 
AGH.

Gazeta Wyborcza 29.10.2008 r. 
Rzeczpospolita 29.10.2008 r.
Po raz siedemnasty przyznano Nagrody Fundacji na rzecz 

Nauki Polskiej – najważniejsze nagrody naukowe w Polsce. 
Polskie Noble otrzymać mogą wybitni uczeni za osiągnięcia 
i odkrycia (z ostatnich czterech lat), stanowiące istotny wkład 
w życie duchowe i postęp cywilizacyjny naszego kraju oraz 
zapewniające Polsce miejsce w nauce światowej. Tegorocznym 
laureatem w obszarze nauk technicznych został prof. Andrzej 
Jajszczyk z Katedry Telekomunikacji AGH za badania w zakresie 
teorii węzłów szybkich sieci telekomunikacyjnych stanowiących 
podstawę budowy Internetu nowej generacji. Laureaci oprócz 
symbolicznej statuetki otrzymają po 200 tys. zł. Uroczystość 



Biuletyn AGH 11-2008 27

wręczenia odbędzie się 5 grudnia br. na Zamku Królewskim 
w Warszawie.

Dziennik Polski 30.10.2008 r.
Firma informatyczna Landmark, wchodząca w skład 

największego na świecie koncernu wydobywczego Halliburton 
podpisała z AGH porozumienie o współpracy. „Programy 
Landmarku w dziedzinie wydobycia, geologii, geofizyki 
i wiertnictwa są najlepsze na świecie. Akademia będzie używać 
ich w dydaktyce, ale także współpracować przy ich tworzeniu. 
Chcemy też razem prowadzić prace badawcze. Muszę 
zaznaczyć, że podpisanie porozumienia jest ukoronowaniem 
współpracy, która trwa między nami już kilkanaście lat” – mówił 
prof. Jerzy Lis, Prorektor ds. Współpracy i Rozwoju, który złożył 
podpis ze strony uczelni. Firmę Landmark reprezentował 
kierownik ds. sprzedaży na Europę kontynentalną Jerzy Woźniak.

Dziennik Polski 30.10.2008 r.
Jakimi wynikami w dziedzinie badań naukowych może 

poszczycić się AGH, jakie kierunki badań są preferowane i w jaki 
sposób promowane są osiągnięcia w tej dziedzinie dowiemy się 
z rozmowy z prof. Tomaszem Szmucem, Prorektorem ds. Nauki 
pt. „Uczelnia z ambicjami”. Przeczytamy także opinię 
prof. Szmuca na temat modelu kariery naukowej, a konkretnie 
warunków uzyskania habilitacji oraz dowiemy się jaka jest 
sytuacja w AGH, jeżeli chodzi o wyposażenie bazy laboratoryjnej. 
„Mamy ambitny, a jednocześnie realistyczny i elastyczny program 
rozwoju badań naukowych na uczelni na najbliższe lata. Nauka 
w założeniu jest elitarna, a więc koncentrujemy wysiłki na tych 
kierunkach badań naukowych, w których mamy i możemy mieć 
znaczące osiągnięcia na arenie krajowej i międzynarodowej 
i które mogą mieć znaczenie praktyczne” – powiedział 
prof. Szmuc.

Dziennik Polski 31.10.2008 r.
Przedstawiciele Krakowa, AGH, UJ oraz spółki zarządzającej 

krakowską Specjalną Strefą Ekonomiczną podpisali list intencyjny 
w sprawie budowy Małopolskiego Klastra Technologii 
Informacyjnych. Termin rozpoczęcia inwestycji to listopad 2010 
roku, a jej zakończenie planowane jest na koniec 2013 roku. 
Powstająca w ramach projektu infrastruktura będzie 
wykorzystywana przez firmy uczestniczące w Małolskim Klastrze 
Technologii Informacyjnych oraz Klastrze „Europejskie Centrum 
Gier”. Będzie także stanowić centrum usług dla firm z branży IT.

Gazeta Wyborcza 6.11.2008 r. 
Dziennik Polski 6.11.2008 r., 30.11.2008 r.
W holu Gmachu Głównego AGH uroczyście odsłonięto 

tablicę upamiętniającą 30. rocznicę wyboru kardynała Karola 
Wojtyły na Stolicę Piotrową. Odsłonięcia dokonali wspólnie 
Rektor AGH prof. Antoni Tajduś i były Rektor prof. Ryszard 
Tadeusiewicz. „AGH jest nie tylko miejscem, gdzie możemy się 
naukowo rozwijać, ale także gdzie możemy być bliżej Boga” – 
powiedział podczas uroczystości Rektor AGH. Zaprojektowana 
i wykonana przez artystę rzeźbiarza Michała Batkiewicza tablica 
przedstawia postać Jana Pawła II na tle budynku akademii. 
Uroczystość była częścią tegorocznych obchodów Dni Jana 
Pawła II w AGH. Wykłady na temat piękna wygłosili: 
prof. Władysław Stróżewski i red. Marek Skwarnicki, a Orkiestra 
Reprezentacyjna AGH odegrała ulubione pieśni Papieża.

AGH i Politechnice Krakowskiej zależy na promowaniu 
zawodu inżyniera. Dlatego objęły patronat nad ogólnopolskim 
programem „Era inżyniera”, który ma zachęcić młodych ludzi do 
pracy w tej profesji. Program ma na celu popularyzację 
i podniesienie prestiżu zawodu inżyniera w Polsce. „Nasza 

gospodarka potrzebuje specjalistów od zaraz. Z prognoz wynika, 
że zapotrzebowanie przedsiębiorstw na kadrę inżynierską 
w Polsce z roku na rok będzie rosło. Szacuje się, że do dwóch lat 
deficyt wyniesie blisko 70 tysięcy, a za około pięć lat przekroczy 
76 tysięcy. Musimy inwestować w kształcenie inżynierów na 
najwyższym światowym poziomie” – argumentuje Rektor AGH 
prof. Antoni Tajduś.

Nasz Dziennik 6.11.2008 r.
Czy w niedalekiej przyszłości polskie roboty będą 

eksplorować kosmos? Jest to więcej niż prawdopodobne. Roboty 
mobilne, powstałe w Wydziale Inżynierii Mechanicznej i Robotyki 
AGH mogą konkurować z najlepszymi tego typu produktami 
z całego świata i z dużym prawdopodobieństwem wkrótce będą 
eksplorować kosmos. Wesprą je mikroroboty służące do zadań 
manipulacyjnych. Inżynierowie z AGH pod kierownictwem 
prof. Tadeusza Uhla są jedynymi konstruktorami takich robotów 
w Polsce.

  opracowała Małgorzata Krokoszyńska

Więcej informacji prasowych o AGH znajdziecie Państwo na stronie 

internetowej AGH w serwisie Aktualności w zakładce „Wybrane z prasy” 

pod adresem: www.agh.edu.pl/pl/aktualnosci/wybrane-z-prasy.html

Projekt InnoGrant
Program wspierania innowacyjnej działalności doktorantów 
Stypendia dla wybitnych słuchaczy studiów doktoranckich

Konsorcjum złożone z Uniwersytetu Rolniczego, Politechniki 
Krakowskiej, Akademii Górniczo-Hutniczej w ramach konkursu 
zamkniętego uzyskało dofinansowanie projektu pt. „InnoGrant – 
program wspierania innowacyjnej działalności doktorantów”. 
Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżet państwa 
w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju 
Regionalnego – działanie 2.6. Dotacja pochodzi z funduszy 
Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, pozostających w gestii 
Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego.

Projekt przeznaczony jest dla 110 wybitnych słuchaczy 
studiów doktoranckich, których naukowe osiągnięcia w czasie 
studiów wpisują się w Strategię Rozwoju Województwa 
Małopolskiego oraz Regionalną Strategię Innowacji Województwa 
Małopolskiego.

Jednorazowe stypendium w wysokości 10 tys. złotych 
przydzielono kandydatom, których dotychczasowy dorobek 
naukowy został wysoko oceniony przez trzech niezależnych 
recenzentów. Projekt będzie realizowany w listopadzie i grudniu 
br., a jego podsumowania dokona się na konferencji naukowej 
w dniu 5 grudnia 2008.

Koordynację wszelkich działań związanych z realizacją 
projektu prowadzi Biuro Programów Międzynarodowych 
Uniwersytetu Rolniczego. W Akademii Górniczo – Hutniczej 
projekt koordynuje Centrum Transferu Technologii.

  Koordynator projektu 
prof. dr hab. Krystyna Koziec 
Uniwersytet Rolniczy w Krakowie


